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3. Законодавство України у сфері дитячого харчування: 
становлення, проблеми та перспективи розвитку

Анна-Марія Сабов, Володимир Крачковський
Національний університет харчових технологій

Вступ. Майбутнє будь-якого народу — це його діти. Здоров’я нації, її 
інтелектуальний рівень розвитку, залежать саме від збалансованого якісного 
харчування дитячої верстви населення. На жаль, в Україні мало уваги приділяється 
удосконаленню нормативно-законодавчої бази в цій сфері. Це визначає актуальність 
теми.

Методи досліджень. Було проаналізовано діючі закони щодо регламентації 
вирощування, виробництва, якості готової продукції, норм вживання, пакування, 
етикетки та маркування дитячих харчових продуктів, і виявлено, що база потребує 
негайного вдосконалення та доповнення новими правовими документами.

Результати. Починаючи з 2010 р., на державному рівні було здійснено низку 
кроків щодо посилення вимог до якості продукції дитячого харчування та 
стимулювання вітчизняного виробництва:

- у 2010 р. Верховною Радою України затверджено зміни до Закону України 
«Про дитяче харчування»;

- 15.08.2011 р. затверджено Державну цільову соціальну програму розвитку 
виробництва продуктів дитячого харчування на 2012-2016 рр.;

- 1.08.2011 р. Постановою Кабінету Міністрів України встановлено бюджетну 
дотацію за екологічно чисте молоко власного виробництва, продане 
молокопереробним підприємствам для виготовлення продуктів дитячого харчування 
на молочній основі у розмірі 750 грн. за 1 тонну;

- 18.09.2012 р. прийнято Закон України «Про виробництво та обіг органічної 
сільськогосподарської продукції та сировини»;

- Згідно з п. 2 статті 154 Податкового кодексу України звільняється від 
оподаткування прибуток підприємств, отриманий від продажу на митній території 
України продуктів дитячого харчування власного виробництва, спрямований на 
збільшення обсягів виробництва та зменшення роздрібних цін таких продуктів, що 
сприятиме підвищенню інвестиційної активності підприємств галузі.

Проблеми законодавчого характеру:
недосконала система державного регулювання, 
мала частка державного замовлення,
несвоєчасна виплата дотацій за екологічно чисту сировину.
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невиконання державою зобов’язань з виплати коштів на модернізацію 
обладнання,

обмеження рентабельності виробництва та продажу; 
повільне освоєння на практиці системи НАССР;
зовсім не виробляються продукти лікувально-профілактичного призначення 

для дітей із спадковими захворюваннями, хоча у цьому напрямку напрацьовано 
достатню базу нормативної документації.

В исновки . З метою подальшого розвитку індустрії дитячого харчування в 
Україні необхідно продовжити практику ведення системної роботи щодо 
вдосконалення нормативно-правової бази у сфері виробництва продуктів дитячого 
харчування, оскільки окремі питання розвитку зазначеної галузі є неврегульованими. 
Потребує також вирішення питання ціноутворення на високоякісне дитяче 
харчування вітчизняного виробництва, оскільки у зв’язку з підвищенням цін на 
енергоресурси і відповідно на сировину (молоко), ціни на продукти дитячого 
харчування зросли до рівня цін на аналогічні іноземні продукти, а в окремих 
випадках і перевищують їх. Необхідно також вирішити наступні питання:

- зберегти бюджетну дотацію 2012 року для підтримки вітчизняних 
сільськогосподарських товаровиробників за виробництво екологічно чистого молока 
для виробництва продуктів дитячого харчування у розмірі не менше 750 грн. за 1 
тонну;

- внести зміни до Податкового кодексу України в частині спрямування прибутку 
підприємств, які виготовляють продукти дитячого харчування, для їх технічного 
переоснащення, модернізації обладнання, удосконалення технологій виробництва і 
розширення асортименту продукції;

- скасувати державне регулювання рівнів рентабельності і торговельних 
надбавок на вітчизняні продукти дитячого харчування;

- розробити та подати на розгляд КМУ: 1) єдині стандарти якості, пакування, 
етикетування та маркування харчових продуктів у відповідності з нормами Кодексу 
Аліментаріус; 2) проект постанови про обов’язкове запровадження на підприємствах 
харчової галузі системи управління безпечністю харчових продуктів на базі 
концепції НАССР; 3) розробити та подати на розгляд КМУ правила та вимоги до 
виробництва органічної продукції та сировини.

У разі виконання комплексу вищезазначених заходів будуть створені сприятливі 
умови для істотного збільшення інвестицій в індустрію дитячого харчування.
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